



凝聚侨心侨力 谱写复兴华章

——祝贺第十一次全国归侨侨眷代表大会开幕

今天,第十一次全国归侨侨眷代表大会在北京开幕。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的侨界盛会,是广大归侨侨眷和海外侨胞政治生活中的一件大事,对于凝聚侨界力量、促进海内外中华儿女团结奋斗具有重要意义。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领亿万人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族迎来

了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在波澜壮阔、气象万千的新时代,广大归侨侨眷和海外侨胞发扬优良传统,爱国爱乡、融通中外,与祖国共奋进、与人民同奋斗,用实际行动书写了“侨心向党、报效祖国”的动人篇章,展现出自信自强、团结进取的昂扬精神风貌。事实充分证明,归侨侨眷和海外侨胞不愧为我国现代化建设和实现中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。

党中央历来重视发挥广大归侨侨眷和海外侨胞的独特作用,高度重视做好归侨侨眷和海外侨胞工作。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央从全局和战略的高度,对推进侨联改革、深化侨务改革、做好侨务工作作出一系列重要部署, 下转第4版



习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训,举一反三,全面排查问题,压实各

方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追究。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

自治区政府党组班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会 王莉霞主持并讲话

本报8月30日讯 (记者 章奎)8月30日,自治区政府党组班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,王莉霞主持会议并讲话,自治区党委第七巡回指导组、自治区纪委监委有关同志列席会议。

自治区政府党组高度重视这次专题民主生活会,按照中央第一指导组意见和自治区党委要求,专门制定方案,系统梳理上一次民主生活会整改落实情况,深入开展学习研讨、谈心谈话,全面查摆检视问题,为开好民主生活会做了充分准备。

自治区政协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会 张延昆主持并讲话

本报8月30日讯 (记者 白丹)按照党中央部署和自治区党委安排,8月30日,自治区政协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,张延昆主持并讲话。

会上,张延昆代表自治区政协党组作对照检查,并带头进行个人对照检查,其他党组成员逐一对照检查,每位同志发言后其他同志依次提出批评意见。大家对标习近平总书记关于主题教育的重要指示要求, 下转第4版

内蒙古首笔「节水贷」落地

本报8月30日讯 (记者 张慧玲 实习生 韩超群)记者从自治区水利厅获悉,近日,我区一家科技有限公司通过自治区水利厅“节水贷”融资服务系统审核,获得兴业银行呼和浩特分行授信金额100万元,标志着我区首笔“节水贷”落地。

据悉,该笔“节水贷”主要用于企业节水改造项目建设,根据项目进度分批发放,第一批贷款34万元已于8月23日发放。

“节水贷”融资服务是我区今年探索实施金融支持节水的一项重要举措,自治区水利厅与中国人民银行呼和浩特中心支行在5月联合印发文件,明确了“节水贷”支持范围、项目类型、优惠政策和申请程序等,为有融资需求的节水型企业、节水项目与金融机构搭建专项融资对接服务平台,金融机构对符合条件的节水型企业、节水服务企业、节水项目实施贷款优惠支持。

目前,我区已有20余家银行参与“节水贷”业务,各个银行针对节水项目和节水企业明确优惠政策,建立贷款审批及放款流程绿色通道。下一步,自治区水利厅将继续加强“节水贷”政策宣传,积极引导符合条件的企业和项目申请“节水贷”,扎实推进“节水贷”融资服务在全区落地见效。



农业试验示范基地农作物长势喜人

金秋,赤峰市喀喇沁农业试验示范基地内,绿豆、谷子、高粱等农作物长势喜人,丰收在望。该基地位于西桥镇,占地1900亩,是赤峰市农牧科学研究所5个试验示范基地之一,主要开展农作物、牧草、食用菌、中药材等新品种选育、丰产高效栽培、病虫害防控等技术研究以及新品种、新技术展示示范。 本报记者 王塔娜 摄

精心培养“示范性种子教师” 用好教好国家统编教材

□本报记者 刘志贤 通讯员 单爱民

今年4月底,随着自治区300余名道德与法治、语文、历史学科“示范性种子教师”赴杭州跟岗学习的结束,历时近三年的自治区“示范性种子教师”培训项目圆满结束。

2020年12月,为充分发挥骨干教师的引领示范作用,全面提升民族语言授课学校教学水平,自治区教育厅从全区近5000名原民族语言授课学校教师中遴选了300余名种子教师,开展“示范性种子教师”培训。自治区教研室联合人民教育出版社、中国教师研修网等部门的专家,精心制定了培训实施方案,确保培训实效。

专业课程授课、线上不定期多样态专题研修,再加上跟岗学习、实践操作、交流研讨等高水平、多维度、全方位的培训,以及为学员免费提供全部课程板块的纸质资料和线上培训资源等,项目有针对性地指导和帮助种子教师更好地理解、使用国家统编教材。同时,培训坚持“做中学、学中做”,教师在培训学习的基础上积极参与自治区集体备课展示、课程资源建设、教辅材料选编等工作,让受训教师“当主角”“挑大梁”。自治区教研室还组织种子教师开展教学专项课题申报立项工作,据不完全统计,两年来,共有88项课题被立项,绝大多数种子教师参与,并带动近1600名教师加入课题团队。 下转第4版

迎接第四届中蒙博览会

中蒙博览会开幕在即 中蒙国际旅客列车恢复运行

本报8月30日讯 (记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局获悉,8月30日上午,由蒙古国乌兰巴托开往中国二连的686(22)次国际旅客列车,经蒙古国扎门乌德入境,顺利抵达中国二连车站,因疫情防控需要停运的国际旅客列车恢复运行,二连浩特铁路口岸客运功能恢复正常。

2023年正值蒙古国旅游年,预计往返中蒙两国间的旅游客流将大幅增加,为满足社会大众通过铁路跨境出行和观光旅游的需求,中国铁路呼和浩特局组织二连车站对国际联运售票系统进行反复调试, 下转第4版

把识别干部的“考场”搬到工作现场,确保选得准用得好 包头常态化开展“干部无任用考察”

□本报记者 刘向平

尽管自己被提拔为副处级领导干部2个多月了,但42岁的包头市发改委副主任梁文至今仍觉得有点儿不可思议。他说:“包头的好干部那么多,而我还年轻,就这么快被提拔,真是太意外了。”

同样感到意外的还有57岁的原包头市民政局副局长任志刚,他今年7月份被提拔为正处级领导干部。“这是组织上对我们这些一直兢兢业业、担当

作为的老实人的褒奖。”任志刚说。包头市委常委、组织部部长董欣悦坦言:“绝不能让那些肯干、能干的老老实人吃亏,也不能把这些好干部漏了、忘掉,要真正为想干事、能干事、干成事的好干部搭建彰显作为的舞台,这是我们近年来探索实施‘干部无任用考察’机制的一个重要原因。”

据了解,为了避免在识人、评人、选人、用人等方面片面化、主观化、不精准等现象发生,有效改变不考察不主动了解、不提拔不谈心谈话、不调整不深度接触的惯性思维,近年来,包头市委组织部一直在探索开展无任用考察。2021年4月,正式内部试行常态化开展干部无任用考察操作办法,共

分6个方面26项内容。旨在通过一线走访、蹲点调研,确保干部选得准、察得实,实现依事择人、人岗相适,保证干部选得准、用得好。

时任包头市委组织部副部长、现任九原区委书记的刘俊义回忆起这个文件出台时的情景说:“虽然这是个内部文件,但当时在部里还是产生了不小的震动,因为它打破了常规,把考察识别功夫下在平时,把考察识别制度化固定了下来,常态化执行了起来,使选拔任用更加科学、精准、公平。” 下转第4版

学经验 重实干 闯新路

中国—蒙古国博览会
距中国—蒙古国博览会开幕
还有6天